

# 青田侨报

青田网: <http://www.zgqt.zj.cn>

2024年6月  
28  
星期五  
农历甲辰年五月廿三  
第4058期  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善  
青田侨报社出版  
CN-33Q 第007号



世界青田  
及时 | 准确 | 权威

世界青田 你我共享

“世界青田”APP是一款集新闻资讯和生活服务为一体的移动客户端，主要向用户提供新闻资讯、文化娱乐、交通旅游、社区服务、公益活动、网上购物、即时查询等功能和服务，同时用户可以在线爆料，发布各类信息，参与网络问政等。



青田传媒集团出品

## 携手八载 嵊青情深 嵊州—青田山海协作联席会议在青召开

本报讯(记者 张清岚 张永益 项沁豪)日前,嵊州—青田山海协作联席会议在我县召开,嵊州市委书记裘建勇,市领导余丹、陈云海、张小文,县委书记林霞,县领导童森军、陈伟、张晓军等参加。

2016年,嵊州、青田两地建立山海协作关系,至今已携手走过了8年的合作共建之路。8年间,嵊青两地开展了全方位、多层次、宽领域的交流合作。截至2024年,累计援建资金1890万元,签订科教文卫领域合作协议4个,为青田10所学校累计送教、培训1250人次,优质资源辐射受益人数达6000余人,在推动乡村振兴、项目扶持、产业升级、群众增收、民生发展等方面取得了一系列务实的成效。

林霞在座谈会上说,回首过往,嵊青共赴山海之约,情谊更加坚实深厚。产业合作持续升温,乡村振兴成效显著,惠民合作更加深入,在常来常往中结下了深厚感情、在优势互补中实现了共赢发展,形成了“山海并利、山海共赢”的良好发展局面。立足当下,嵊青两地欣欣向荣,发展迸发强劲动能。嵊州市强力推进三个“一号工程”“十项重大工程”,着力打好“三个年”和“五拼五比”高质量发展组合拳,工作成效大、创新举措多、干部活力足;青田牢牢把握高质量发展首要任务,始终坚持打基础利长远,全面加强“三支队伍”建设,各方面工作取得了积极成效。

林霞表示,展望未来,嵊青合作潜力无限,携手并进未来可期。希望以今天合作签约为新契机,畅通招商信息互通渠道,促进产业链上下游深度合作,利用QFLP试点契机,两地共同谋划外资(侨资)项目落地生根,同时,继续聚焦文教卫等群众最关注的重点领域,建立更加紧密的协作机制、沟通机制,进一步深化交流互动,实现合作共赢,共同谱写现代化建设的新篇章。

裘建勇对青田县经济社会发展取得的成绩表示祝贺,对两地深化山海协作取得的成效表示肯定。他说,山海协作是习近平总书记在浙江工作期间亲自谋划、亲自部署、亲自推动的一项重要工作。近年来,两地在多个领域不断深化交流合作,共同开创了“山海协作”的发展新局面。希望两地以此次对接为新的起点,切实找准两地合作共赢新方位,在新兴产业、外资经济、生态旅游等更多领域、更深层次,以更高频率开展交流互动,推动产业互促、民生互联,携手打造“山海协作升级版”。

座谈会上,双方签订了2024年嵊州—青田山海协作重点工作合作协议、嵊州—青田山海协作消薄飞地合作协议,嵊州市还向我县捐赠援建资金221万元、订购油茶苗30万株。

座谈会结束后,全体与会人员先后前往青田中学、千峡小镇等地,实地查看健康青中、精品录播教室项目以及我县特色小镇建设情况。

## 侨乡农产品精深加工仓储园区二期项目即将全面投入使用

本报讯(记者 项沁豪)6月26日,侨乡农产品精深加工仓储园区二期项目顺利完成绿化收尾工作,标志着这一集现代化仓储、物流、加工等功能于一体的综合性园区即将全面投入运营。

该项目总用地面积4348.8平方米,建筑占地面积1932.98平方米,总建筑面积达到11773.74平方米。其中,地上建筑面积9840.76平方米,地下建筑面积1932.98平方米。园区内主要建设内容包括仓库、地下室以及室外路面硬化、给排水、强弱电、绿化和围墙大门等相关附属工程。

县农旅投相关负责人表示,此次绿化收尾工作是在确保所有主体工程建设完毕并验收合格的基础上进行的。园区内的绿化设计充分考虑了生态、美观与实用性,不仅为仓储园区增添了绿意,还为员工和来访者提供了一个舒适宜人的工作环境。

二期项目为地下一层、地上五层的建筑布局,每层建筑面积约1933平方米。地下室层高4.5米,便于大型物流车辆的进出与停放;第一层层高6米,便于货物的装卸与存储;2至4层层高均为4.5米,第5层层高4.2米,保证了空间的合理利用,又满足了不同农产品精深加工的需求。

随着绿化收尾工作的圆满完成,侨乡农产品精深加工仓储园区二期项目即将迎来全面投入运营的新阶段。该园区将通过引进先进的加工技术和设备,提升农产品的附加值,加强与国内外知名企业的合作,形成产业集聚效应,推动青田农产品加工业的升级和发展。

## 我县召开“大综合一体化”行政执法改革推进会

本报讯(记者 张清岚 张永益 项沁豪)日前,我县召开“大综合一体化”行政执法改革推进会,深入贯彻习近平总书记重要批示精神和省委省政府关于“大综合一体化”行政执法改革工作部署,传达省、市行政执法改革会议精神,回顾总结改革进展情况,交流经验,分析不足,部署下步工作,全力推进我县“大综合一体化”行政执法改革走深走实。县委书记林霞出席会议并讲话,县委副书记、县长潘伟主持会议。

会议通报了全县“大综合一体化”行政执法改革工作进展情况,县市场监管局、鹤城街道围绕改革落地见效举措、未

来发展方向等方面内容依次作表态发言。

林霞在会上指出,要肯定工作成绩、亮点成效,坚定推进“大综合一体化”行政执法改革信心决心。当前我县行政执法改革工作运行体系基本建成,队伍建设扎实有效,执法效能持续提升,改革成果亮点纷呈,为迎检冲刺奠定了坚实基础、创造了良好条件,未来应继续对标对表,细化任务、紧盯细抓,扎实推进“大综合一体化”行政执法改革不断取得新进展新成效。要聚焦关键环节、重点任务,奋力交出“大综合一体化”行政执法改革高分答卷。一要融入“增值化”理念,推动执法质效再提升。做到事前精准指导、事

中规范检查、事后延伸帮扶,进一步转变执法观念,强化服务意识,推进“简案快办”“繁案精办”,提高执法效率,助力企业“整”有动力、“改”有方向。二要筑牢监管执法“一条线”,推动协同联动再强化。通过健全协作配合机制、加快指挥平台建设、加强争议协调处置等举措,进一步构建完善部门间既合理分工、又积极协同的执法监管体系,推动实现监管执法从“低效联动”向“高效协同”转变。三要深化“一支队伍管执法”,推动基层治理再优化。在因需制宜调整乡镇(街道)赋权事项、创新模式推进执法力量整合的同时,做到多措并举提升下沉人员

效能,努力形成业务主管部门深度参与、乡镇(街道)大胆指挥、下沉力量争先实干的良性互动。

林霞还强调,要把牢改革导向、工作方向,全面营造“大综合一体化”行政执法改革浓厚氛围。各行政执法单位要进一步凝聚统筹合力,做好“整体推进”文章,强化考评晾晒;做好“争先进位”文章,加强宣传推介;做好“扩面成势”文章,全方位、多层次、立体化讲好青田改革故事、扩大改革声势、擦亮“侨乡”改革品牌,切实以“行政执法改革之力”增强“跨越赶超发展之势”,为青田经济社会高质量发展提供坚强法治保障。

## 县招商引资工作委员会6月例会召开

本报讯(记者 金雅丽)6月26日,县招商引资工作委员会6月例会召开,县委副书记、县长潘伟出席会议并讲话,县领导刘骅、叶永青参加会议。

会议听取我县招商引资工作汇报,详细了解5月工作例会工作落实情况及各招引分局招引情况、二季度招商引资项目攻坚情况、三季度招商引资攻坚项目清单、新对接招商引资项目线索;研判重要招商项目;审议部分项目协议。

潘伟强调,要持续加快平台拓展,针对通平工作中存在的问题开展“回头看”,明确具体举措和时间节点,加快攻

坚清零,提高项目落地见效能力。持续向“存量”要空间,要资源,不断调整现有结构,加大“腾笼换鸟”力度,让“寸土”转化为“寸金”,为优质项目的引入提供空间支撑。要完善招商工作机制,加强部门间的协作配合,形成工作合力,坚持快研判、快推出、快落地,梳理项目时间节点,建立更加科学、规范、高效的招商流程,建立专家库、专业库,提升招商水平,确保项目早落地、早投产。要系统规范招商合同,全面规范和优化条款设置,确保条款清晰、明确,维护双方合法权益。要均衡设定权利义务、合理约

定违约责任,防止合同签订、履行不当造成损失,全面防范合同风险,提高招商引资工作效能。要完善基金管理流程,优化招商项目决策程序,定期对基金的风险状况进行监测和评估,形成风险共担机制,确保基金的安全运作。择优选取基金管理公司,完善基金退出机制,切实破解基金“退出难”等问题。要聚力攻坚总部招商,加大总部经济的招商力度,注重总部项目引引的质量和层次,吸引更多企业落户青田。关注解决本地需求,深挖本土企业的培育潜力,加大本土总部企业培育力度,进一步提升总部经济

发展质量和水平。要持续优化产业布局,全面统筹、高效开展招商引资工作,坚持“招大引强”,聚焦主导产业布局,加快推动重点项目落地,突出延链补链强链,推动产业转型升级,构建产业新生态。要强力推进要素保障,各部门间加强沟通对接,加强土地、电力、金融等要素保障,根据重大项目计划时序安排,持续关注项目建设用地、用电等手续办理需求和进度,以更高的标准、更实的举措、更优的服务,推动招商引资工作取得更大成效。



6月26日,我县举行LNG(液化天然气)泄漏应急演练。今年6月是第23个全国“安全生产月”,我县围绕“人人讲安全,个个会应急—畅通生命通道”主题,聚焦“畅通生命通道”这一主要内容,积极营造全社会关注、全民参与与安全生产的良好氛围。

叶佳霖

2024年度浙江省第一批“专精特新”中小企业名单正式公布

## 青田5家企业上榜

本报讯(记者 金雅丽 通讯员 邓拓)近日,2024年度浙江省第一批“专精特新”中小企业名单正式公布,青田5家企业上榜,入选企业有青田县精铸铜门业有限公司、浙江柯勒节能门窗科技有限公司、浙江峡峰精密压铸有限公司、浙江安通电子科技有限公司、浙江宏日自动

化科技有限公司。“专精特新”企业就是指具有“专业化、精细化、特色化、新颖化”特征的中小企业。青田是全省山区26县之一,近年来,在缩小地区差距、促进共同富裕上进行大量探索,逐步形成了一套符合当地实际的产业发展道路。重点围绕全力打造“生态工业、专精特新”引领县的目标,

实施企业管理现代化对标提升行动,加快推进“五企”培育,积极培育一批专精特新“小巨人”企业、“隐形冠军”企业、省专精特新中小企业、省创新型中小企业等“排头兵”企业。

截至目前,我县共有国家级专精特新“小巨人”企业3家、省隐形冠军企业2家、省专精特新中小企业33家、省创新型

中小企业100家。

下一步,我县将按照“升规成长→专精特新→冠军企业→‘小巨人’企业”的成长路径,构建覆盖中小企业成长全生命周期的培育体系,持续扩大专精特新优质中小企业群体,推动我县民营经济不断发展壮大。

## 全市唯一 我县一项目获中央财政支持

本报讯(记者 陈柔好 邹俊)近日,我县浙江青山钢铁有限公司申报的“瑞浦科技特种钢省级重点企业研究院建设”项目荣获2024年中央引导地方科技发展资金200万元,系全省唯一、全省27个涉企项目之一。

“瑞浦科技特种钢省级重点企业研究院建设”项目是联合上海大学等高校合作建设的一个创新平台,针对

智能控制及通讯领域用高端易切削不锈钢存在的关键技术难题,组织实施一批关键技术攻关项目。通过加强瑞浦科技特种钢省级重点企业研究院科研能力建设,以及完善国家CNAS实验室基础条件建设,带动智能控制及通讯领域用高端易切削不锈钢的科技创新与技术进步,通过解决关键材料的“卡脖子”问题,实现智能控制及通讯领域用高端易切削不锈钢的国产化替代。

在瑞浦特种钢研究院硬度检验室,企业新采购的高速往返摩擦磨损试验机正在高速运转,不同样品的摩擦、磨损性能数据在控制屏上不断显现。

“随着科技的快速发展,摩擦磨损试验的工况越来越复杂,对测量数据精度要求越来越高,有了这台设备后就能对专门的材料进行研究,证明这个材料好不好用。”瑞浦特种钢研究院高级研究员

严道聪说,对经济市场而言,更新设备的过程正是增强企业核心竞争力的过程,有了中央引导地方科技发展资金后,公司将会不断加大研发投入,进一步提升企业科技创新能力。

资金是企业发展的命脉和生命线。为念好“服务经”,送好“及时雨”,近年来,县科技局紧盯上级政策、项目、资金走向,积极为企业宣讲国家、省、市支持企业发展政策,鼓励和帮助企业申报各类惠企资金,全方位助力服务业企业和项目创新发展,在加强项目谋划与资金争取方面持续发力,成功推动了一批创新能力强、技术含量高的建设项目落地实施。截至目前,县科技局已累计为辖区各类企业、项目争取省级以上财政资金超6000万元。

“我们还培育了全市唯一一家省科技领军企业,建设省级产业创新服务综

合体,落地北科大青田新材料研究院,省级以上且研发机构达37家,争取省级以上重点研发计划8项,实现了丽水市牵头实施国家重点研发计划项目零的突破。”县科技局副局长黄刚毅介绍,三年间,我县规上企业研发投入增长63%,高新技术产业增加值增长109%,占工业增加值比重由32.4%提升至50%,企业科技创新的活力进一步提升。

未来,我县将继续围绕省“315”科技创新体系建设工程,全面推进“三支队伍”建设,以科技项目攻关为抓手,探索科技助力产业发展的新路径,引导企业从传统不锈钢产业向特种不锈钢产业转变,不断发展新质生产力,将科技创新“关键变量”成为助力产业高质量发展“最大增量”。



青田传媒微信公众号



青田发布微信公众号

**中国农业银行**  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

### 农行网捷贷

## 新年“贷”您收获新精彩

年利率低至3.4%

三年内按月还息到期还本

详情咨询青田农行: 6831763